
СТУДЕНТСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 

«Крок щодо політики історичної пам’яті» 
В рамках діяльності студентського наукового товариства під час проведення тижня ІСТОРІЇ 

відбулась студентська наукова конференція «Виклики видатним українським особистостям в 

системі радянського державного терору», яку  підготувала  

викладач-методист Валентина БІДНА. 

Століттями українцям стирали пам’ять про себе як націю, про історичні процеси, 

здобутки. Через цензуру, пропаганду й інформаційну блокаду нищили родову пам’ять 

українців. Радянська влада не вигадала нічого нового, вона успадкувала каральну 

практику царського режиму. Документи знищували, фальсифікували, маніпулювали 

ними, замовчували злочини.  

Освіта має формувати активних творців нерадянської України, оскільки для розбудови 

держави потрібні критичні, творчі і активні особистості. Всупереч поширеному 

уявленню, що декомунізація стосується минулого, головна її мета – вільне і безпечне 

майбутнє, недопущення повторення злочинів комуністичного режиму, витіснення 

комуністичних міфів зі свідомості українців. 

Декомунізаційна кампанія до 2022 року виявилась загальнонаціональним публічним 

ритуалом лише символічного очищення. На жаль, радянськість не зникає після 

перейменування вулиць, знесення пам’ятників та демонтажу комуністичних 

атрибутів. В часи повномасштабної війни з росією необхідна декомунізація 

свідомості, подолання серед українців комплексу меншовартості і національної 

неповноцінності. Маємо відновити своє,  створене українцями, вкрадене радянською 

владою, по-новому подивитися на відомих всьому світу українців, які прославилися у 

різних сферах життя. Настав час повертати вкрадену історію, вкрадені імена, 

відновлювати справедливість. 

Студентську наукову конференцію «Виклики видатним українським особистостям в 



системі радянського державного терору» підготувала викладач-методист Валентина БІДНА. 24 жовтня 2023 року 

здобувачі освіти І-ІІ курсів мали можливість дізнатися історичну правду про талановитих і геніальних українців, яких 

утискали в СРСР. З доповідями виступили: 

- Тертичний Євген, студент Х12 групи – про Юрія Кондратюка – розробника ракетної техніки і теорії космічних 

польотів; 

- Глухман Максим, студент ЛМ11 групи – про Михайла Кравчука, українського математика, чиє кредо було «моя 

любов – Україна і математика»; 

- Колесник Флавіан, студент Х12 групи – про Леся Курбаса – геніального режисера, актора, філософа, який першим 

став використовувати на сцені мультимедіа і кіноекрани; 

- Кордон Антоній, студент ЛМ11 групи – про Івана Піддубного – найсильнішого спортсмена планети, який зазнав 

тортур в катівнях НКВС через те, що власноруч у паспорті виправив прізвище «Поддубний» на «Піддубний», а в 

графі «національність» слово «росіянин» переправив на «українець»; 

- Підлісний Денис, студент М12 групи – про Олександра Довженка – письменника, кінорежисера, чий фільм «Земля» у 

1958 році визнано одним з дванадцяти найкращих фільмів усіх часів і народів; 

- Карнаух Саїд, студент Д12 групи – про Валентина Глушка – ученого, винахідника «катюш», творця школи ракетного 

двигунобудування. 

Доповіді студенти супроводжували презентаціями, відеороликами. 

В ході обговорення учасники конференції дійшли висновку, що свою історію і своїх героїв треба захищати через 

збільшення обізнаності. 


